

中国水产 科学研究院 淡水渔业研究中心简报

(第 2 期)

淡水渔业研究中心

2014 年 2 月 28 日

2014 年度水产育种学术研讨会在淡水中心召开

2 月 25 日-27 日，由中国水产科学研究院主办的 2014 年度水产育种学术研讨会在淡水渔业研究中心召开。中国水产科学研究院刘晴副院长，中国水产科学研究院水产育种学科委员会王清印主任、邹桂伟副主任、江世贵副主任，淡水渔业研究中心党委书记戈贤平等出席会议。来自全国水产科研、教学和推广单位遗传育种领域近 200 名专家学者参加了会议。

会议以总结近年我国水产遗传育种主要进展、成功经验和存在问题、研讨下一步发展方向为主题，围绕鱼、虾、蟹、贝等主要水产养殖生物展开交流，重点对育种理论和技术、产业现状与需求、研究难点和问题等进行了研讨，包振民、刘汉勤、孙效文、王昌翰、王清印、何建国、傅洪拓等 20 多位我国水产育种领域知名专家分别就扇贝、黄颡鱼、鲤、南美白对虾、中国对虾、青

虾等主要水产养殖品种良种培育工作最新进展、育种技术、关键问题和今后发展方向作了专题报告。

刘晴副院长到淡水中心开展“十三五”科研规划调研

为深入了解 2013 年淡水中心重点科研任务执行情况，科学合理制定全院“十三五”科研任务规划，2 月 25 日，中国水产科学研究院副院长刘晴一行到淡水渔业研究中心开展调研。淡水中心各学科领域负责人、副研以上科研人员参加了调研会议。

调研会上，淡水中心党委书记戈贤平及各科研任务负责人就 2013 年重点科研任务执行情况、“十三五”工作重点和项目申报计划等进行了汇报。调研组对各重点科研任务的执行情况逐一进行了点评指导，并就重点学科的长远发展进行了深入交流。刘晴副院长对淡水中心“十二五”以来取得的成绩给予了充分肯定，指出淡水中心要充分利用承担的两大产业技术体系和学科群以及国际交流平台，重点围绕国家战略需求、产业发展和科技需求，站在产业和全局的高度去谋划项目，树立全产业链的思想，聚焦中心的优势学科，集中优势研发力量，围绕产业链开展研究。

调研期间，刘晴副院长还专程与淡水中心青年科技人员进行了座谈交流。

南京农业大学徐翔副校长到无锡渔业学院调研

2 月 23 日，南京农业大学副校长兼研究生院院长徐翔，南京农业大学研究生院常务副院长侯喜林、副院长陈杰到无锡渔业

学院进行工作调研。淡水渔业研究中心主任徐跑、党委书记戈贤平会见了徐翔副校长一行。

双方围绕无锡渔业学院如何进一步融入校本部，加快落实中国水产科学研究院与南京农业大学的全面合作协议，充分实现资源互补，不断提升合作办学层次和研究生培养质量等方面进行了交流。徐跑主任还就适时召开无锡渔业学院院务委员会研究渔院发展中的重大问题提出了建议。

淡水中心传达学习 2014 年度院工作会议精神

2 月 22 日上午，淡水渔业研究中心召开会议，传达学习中国水产科学研究院 2014 年度工作会议精神，部署中心 2014 年度重点工作。会议由徐跑主任主持，中心领导班子成员、全体中层干部和处室助理参加了会议。

徐跑主任传达了农业部副部长张桃林、水科院院长张显良在院工作会议上的重要讲话精神。他强调，中心各部门要按照院“深化改革、创新机制、突出重点、狠抓落实”总体工作思路，持续快速提升科技创新和支撑产业的能力。针对 2014 年中心重点工作，徐跑主任要求：一是要继续坚持“以科促教、科教共进”的发展方向；二是要密切关注和积极参与事业单位分类改革；三是完善绩效管理机制；四是加强项目谋划和实施管理、科研创新考核；五是创新人才人事管理机制；六是提高财务和条件保障水平；七是提升国际交流与合作层次；八是巩固和扩大党的群众路线

线教育实践活动成果，推进党建、党风廉政建设和创新文化建设。

戈贤平书记传达了院 2014 年党风廉政建设工作会议精神，要求中心各部门要巩固和扩大党的群众路线教育实践活动成果，进一步强化廉政意识、节俭意识、规范意识，狠抓纪律建设和作风建设，制定和完善各项措施，把各项廉政规定落到实处。

简讯：

1、近日，由淡水中心顾若波研究员等人发明的“美洲鲌的养殖方法”获得国家发明专利授权，专利号为 ZL 201110009302.1；

2、近日，中国水产科学研究院 2013 年度各项先进评选结果揭晓，淡水中心生物技术研究室被评为“先进集体”，谢骏研究员被评为“先进工作者”，行政一支部被评为“先进党支部”，董在杰同志和胡海彦同志被评为“优秀共产党员”；

3、2 月 28 日，淡水中心邀请国家自然科学基金委生命学部胡景杰处长就国家自然科学基金项目申报做专题讲座；

4、2 月 17 日-23 日，首期“2013 年江苏省农技骨干人才（渔业）培训班”在淡水渔业研究中心举办，71 名江苏省基层渔技推广骨干人才参加了本期培训。

分送：农业部办公厅、部长办公室、部机关党委、人事劳动司、国际合作司、科技教育司、渔业局，中国水产科学研究院，南京农业大学，江苏省科技厅、海洋与渔业局，无锡市人民政府办公室、外事办公室、科技局、教育局、市国家安全局。

淡水渔业研究中心办公室

2014 年 2 月 28 日印发
